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Esercizio 1) 


Per ogni numero complesso g si consideri la seguente matrice





A(g)=� INCORPORA "Equation"  \*unisciform ���





a) Dire quali valori di gŒC, A(g) è invertibile (4 punti)


b) Dire quali valori di gŒC, A(g) è nihilpotente (4 punti)


c) Dire quali valori di gŒC, A(g) è unitaria (4 punti)


d) Dire quali valori di gŒC, A(g) è hermitiana (4 punti)


e) Calcolare autovalori e autovettori di A(� INCORPORA "Equation"  \*unisciform ���) (5 punti)
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Soluzioni





Esercizio 1) 


a) det(A(g))=(1-g6)(1-g3)(g6-g3)=g3(1+g3)(1-g3)3=0 se e solo se: g=0, � INCORPORA "Equation"  \*unisciform ���,� INCORPORA "Equation"  \*unisciform ���,� INCORPORA "Equation"  \*unisciform ���, E' invertibile per gli altri valori.


b) Mai: per i valori in cui detA(g))=0 la traccia di g non è nulla.


c) Mai: il primo vettore colonna non ha modulo 1


d) g=� INCORPORA "Equation"  \*unisciform ���, g=1


e) Autovalori 0 molteplicità 2 V(0)=<(1,-1,0),(0,1,-1)> V(3)=(1,1,1)
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2) 


a) g=�


b) �


c) �


d) �





e) 


autovalori: �


autovettori


�


�





